

# 国际足联6名高官被捕 涉腐金额过亿

瑞士联邦司法部昨日确认,正在苏黎世参加国际足联(FIFA)大会的6名代表当天早上因涉嫌腐败被警方拘留。据外电报道,被捕的6人是国际足联高官,总受贿金额超过1亿美元。昨日,国际足联官方召开发布会,发布会上宣布新一届的主席大选仍将按计划进行,仍设在5月29日,不会受到任何影响。2018年俄罗斯世界杯以及2022年卡塔尔世界杯也会在各举办地如期举行。

## FIFA大选前夕6名高官被捕 将被引渡到美国受审

国际足联大会正在瑞士苏黎世举行,与会代表将在5月29日选举产生国际足联新一任主席,昨日6名国际足联高官被捕。虽然约旦的阿里王子将在此次竞选中挑战现任国际足联主席布拉特,但舆论普遍认为布拉特将迎来第五届任期。

美国司法部正式宣布,将对9名涉案的FIFA高官进行指控,罪行包括行贿、洗钱、敲诈等,据悉,中北美足联前秘书长布莱泽在这起案件中起到关键作用。据国际足联发言人表示,主席布拉特和秘书长瓦尔克并不在涉案人员之中。

瑞士联邦司法部在一份声明中表示,逮捕行动是应美国司法部门要求做出的。美国方面指控这些官员在美国和南美进行赛事转播权销售、市场营销和赛事赞助时接受巨额贿赂。美方表示,这些犯罪交易是在美国达成的,有关款项也是通过美国银行转账的。美方要求引渡这些人到美国受审。

美国方面表示,这次之所以由美国司法部提起诉讼,主要源于世界杯是美国电视市场和数十亿网络支付费用的最大支出项目。

“负责纽约东区的美国联邦检察官办公室经过调查,认为这些被捕官员从1990年初到现在涉嫌收受贿赂和吃回扣……怀疑他们的受贿金额高达1亿美元。”声明称。瑞士联邦司法局的声明还表示,苏黎世警方将对拘留人员进一步进行审问。如被拘者对引渡持有异议,瑞士联邦司法局会要求美方根据瑞美引渡条约,在40天内提交正式引渡申请。

率先披露此事的《纽约时报》称,逮捕当天早上,数十名便衣警察进入被捕官员下榻的酒店,在前台拿了钥匙后直接进入房抓人。《纽约时报》还透露,有10多名国际足联官员涉嫌此案,但一些人并没有来苏黎世,这些涉案官员将面临“诈骗、敲诈、洗钱”等指控。

参与这次抓捕的除了美国联邦调查局之外,美国税务局也参与其中。在事发酒店被逮捕者没有反抗,从侧门在白色床单掩护下离开。据《卫报》报道,瑞士这边逮捕了6人,全球一共要逮捕15人。

警方这次“突袭”带走多人,包括FIFA副主席、中北美洲及加勒比海足联主席杰弗瑞·韦伯,以及FIFA前执委、中北美洲及加勒比海足球协会前主席杰克·沃纳等。这些官员预计将被引渡到美国。美国检察机关将在东部时



在事发酒店被逮捕者没有反抗,在白色床单掩护下从侧门离开



布拉特不在此次调查范围内



### 媒体列出涉案者名单

以下是《纽约时报》列出的本次涉案被指控者名单:

- FIFA副主席、中北美洲及加勒比海足联主席杰弗瑞·韦伯
- FIFA前执委、中北美洲及加勒比海足联前主席杰克·沃纳
- FIFA副主席、南美洲足联前主席乌拉圭人菲格雷多
- 南美洲足联前主席巴拉圭人里奥兹
- 巴西足协前主席马林
- 委内瑞拉足协主席埃斯基维尔
- 哥斯达黎加足协主席爱德华多·李
- 开曼群岛足协前秘书长Costas Takkas
- FIFA发展部官员Julio Rocha



FIFA腐败丑闻上报纸

间5月27日上午在纽约布鲁克林宣布以多项腐败罪名对这些官员进行起诉。《纽约时报》报道称,被起诉者中不包括布拉特。

### FIFA很富有但问题层出不穷

据悉,国际足联官员这几年一直在接受美国联邦调查局(FBI)的调查,而核心问题就是,国际足联官员是否收受了来自世界杯东道主的巨额贿赂。尤其是卡塔尔成功申办世

界杯备受质疑,但即便如此,布拉特也将十分有望连任国际足联主席。美国媒体表示,国际足联已经从当年的一个小的非营利性组织变成了最强大、最富有的体育组织,这一巨大转化,仅仅发生在1998年,那一年布拉特首次当选国际足联主席。这些年,国际足联是富有了,但问题却层出不穷。

去年12月,一直担任国际足联道德委员会负责人、调查报告撰写人一职的迈克尔·加西亚宣布辞职,原因正是对不满国际足联迟滞

不愿公布针对2018年及2022年世界杯申办过程的完整调查报告。加西亚声称自己的调查中的一些事实和数据被国际足联故意歪曲了,国际足联有选择性地披露了其中一部分内容,却掩盖了很多其他情况。

本月早些时候,ESPN报道称,一名卡塔尔申办2022年世界杯的官员,为了获得支持选票,曾行贿有投票权的两名官员,每人得到好处费150万美元。去年,英国媒体《星期日泰晤士报》还曾披露,亚足联前主席哈曼为了给卡塔尔拉选票,贿赂相关国际足联官员500多万美元。即便如此,布拉特表示,“让卡塔尔举办世界杯是一个错误,但这一决定不会更改”。

### 美国为何有权逮捕起诉 FIFA高官?

瑞士警方证实逮捕了6名国际足联官员并声明称,逮捕是应美国方面的要求进行的,美国方面指控这6人过去25年中参与了总额达1亿美元的行贿案,这些罪行在美国策划和准备,支付通过美国银行举行,因此美国有权对他们提起诉讼。

根据美国法律,只要相关案件与美国有任何性质的关联,例如通过美国银行转账或使用美国网络系统,美国司法部就有权对居住于境外的外籍人士进行专案指控,该权限曾广泛用于美国检方的国际反恐行动中。

按照瑞士美国之间的引渡条约,如果当事人同意自己被引渡到美国受审,瑞士联邦司法部将采用简易引渡程序,立即执行引渡。如当事人不同意自己被引渡到美国,则美国方面要在40天内向瑞士联邦司法部提交正式引渡申请。

为什么是现在?一种猜测:因为美国的《海外反腐败法》有诉讼时效,5年。有些罪行诉讼时效将过去了,所以美国采取了行动。

### 布拉特不在此次调查范围内

国际足联的官僚和腐败一直广受批评,布拉特的权威也屡遭质疑,6名高官被捕一事对布拉特的反对者来说无疑是利好消息。然而瑞士联邦司法部表示,布拉特并不在此次调查范围内。一名法官在接受《纽约时报》采访时表示,美国当局对于国际足联存在的大范围腐败行为以及长时间未经任何司法机构调查的现状而感到“极为惊心”。该官员还强调,在国际足联内部,“腐败似乎已经走向制度化”,而这正是最可怕的事情。(凤凰)

## 旅游快车

平顶山日报社广告中心主办

联系电话: 2260200

13837553695

平顶山晚报、河南中青国际旅行社平顶山分社联合推出

国家AAAA级景区 国家地质公园

# 五月万人同游王莽岭

5月23日至6月22日 王莽岭、锡崖沟、红岩大峡谷2日 门票价398元

在日报社及旅行社报名即可享受 298元

景区门票价110元 在日报社及旅行社购票即可享受60元

自驾线路:宁洛高速-二广高速-陵侯高速-高速直达陵川王莽岭景区(全程约330公里)

报名咨询 市区中兴路北段市直门诊二楼河南中青国际旅行社 7038262 18637580791 郑县报名电话: 15093803280

为庆祝绿林山景区携手平顶山八周年特价酬宾

绿林寨美人谷二日游 原价468元 现特价368元

鸳鸯溪漂流美人谷二日游 原价468元 现特价388元

含往返车费门票标间住宿高标团餐全程无购物无加点还您一个安静的周末 活动时间:5月23日至6月15日,之后恢复原价

太行大峡谷二日游 388元/人 黛眉山二日游 398元/人 三峡西陵峡车溪 598元/人 含门票、景交、一早三正餐,住农家

地址:市工人文化宫南门向东200米路北 电话:2222778 2222779 13837588860 许可证号:L-HEN04063

## 绿林山 庆祝绿林山景区携手平顶山八周年特价酬宾

鸳鸯溪漂流美人谷二日游 468元 368元 绿林寨美人谷二日游 468元 388元

含往返车费门票标间住宿高标团餐全程无购物无加点还您一个安静的周末 活动时间:5月23日至6月15日,之后恢复原价

景区地址:湖北京山绿林镇 每周六发团 各大旅行社均可报名 咨询热线:2222778 2222779